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Joi, în Amfiteatrul Universităţii pentru educaţie fizică şi sport Bucureşti, dubla campioană
europeană de atletism Monica Iagăr a susţinut dizertaţia pentru obţinerea titlului de doctor în
educaţie fizică şi sport cu teza "Elemente de dinamică şi cinematică utilizate în dezvoltarea
capacităţii de performanţă a sportivilor specializaţi în săritura în înălţime" (conducător ştiinţific
prof. univ. dr. Marian Niculescu).

Titlul de doctor a fost acordat cu foarte bine, toţi membrii comisiei de doctorat exprimând acest
calificativ: prof.dr. Ion Negulescu, preşedinte, conf. dr. Corina Ivan (fostă suliţaşă), conf. dr.
Sanda Toma (prima campioană olimpică a canotajului românesc, la Moscova-1980), referenţi
oficiali, prof. dr. Ioan Lador, inspector general în MECTS. 

Lucrarea este rodul unor studii care au durat aproape un deceniu, desfăşurate în SUA,
Germania şi Finlanda, în care viitoarea autoare şi doctor Monica Iagăr a fost chiar subiect al
cercetării. Fosta campioană europeană (născută pe 2 aprilie 1973, la Sighetu Marmaţiei) a
reuşit intrarea la doctorat încă din 2002, dar a trebuit să întrerupă realizarea tezei, întrucât a
născut, în această perioadă, două fetiţe, pe Maya şi Ayana. În aceşti ani, a şi fost nevoită să
schimbe trei conducători ştiinţifici - prof. dr. Adrian Dragnea, rector prof. dr. Ioan Sabău şi prof.
dr. Marian Niculescu, cu care a şi finalizat teza. 

  

La dizertaţie au asistat nu mai puţin de 7 campioane olimpice: Gabriela Szabo, Elisabeta Lipă,
Andreea Răducan, Doina Melinte, Sanda Toma, Doina Ignat şi Camelia Macoviciuc, multipla
medaliată olimpică, mondială şi europeană Violeta Beclea-Szekely, numeroase cadre didactice
universitare. 

După primirea înaltei distincţii ştiinţifice, Monica Iagăr a declarat pentru reporterul Agerpres:
"Am încheiat, în sfârşit, o etapă importantă din viaţa mea, începută în 2002, un veritabil concurs
pentru mine, pe care am vrut să-l câştig. Teza va fi publicată, sub îngrijirea Corinei Ivan, şi sper
să fiu de folos şi acum, după ce am încheiat cariera sportivă de performanţă. Teza poate fi
folosită concret în pregătirea sportivilor de înaltă performanţă, dar şi pentru copii, la iniţiere.
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Este, de fapt, ceea de mi-am dorit, să fac un lucru util, care să rămână".
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